
Civilrätt D VT23
Antal svar: 40

1. Överlag är jag nöjd med kursen.
Överlag är jag nöjd med 
kursen. Antal svar
1. Instämmer inte alls 0 (0,0%)
2 6 (15,0%)
3 12 (30,0%)
4 12 (30,0%)
5. Instämmer helt 10 (25,0%)
Summa 40 (100,0%)

5. Instämmer h…
4
3
2

1. Instämmer in…

0 105 15

2. Kursens ämnesinnehåll var relevant för
att jag skulle uppnå de förväntade 
studieresultaten.
Kursens ämnesinnehåll var 
relevant för att jag skulle 
uppnå de förväntade 
studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 3 (7,5%)
2 5 (12,5%)
3 11 (27,5%)
4 14 (35,0%)
5. Instämmer helt 7 (17,5%)
Summa 40 (100,0%) 5. Instämmer h…

4
3
2

1. Instämmer in…

0 105 15

3. Undervisningen gav mig goda 
förutsättningar att uppnå de förväntade 
studieresultaten.
Undervisningen gav mig goda 
förutsättningar att uppnå de 
förväntade studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 3 (7,5%)
2 9 (22,5%)
3 11 (27,5%)
4 11 (27,5%)
5. Instämmer helt 6 (15,0%)
Summa 40 (100,0%) 5. Instämmer h…

4
3
2

1. Instämmer in…

0 2 4 6 8 10 12



4. Examinationen/erna prövade hur väl 
jag uppnått de förväntade 
studieresultaten.
Examinationen/erna prövade 
hur väl jag uppnått de 
förväntade studieresultaten. Antal svar
1. Instämmer inte alls 3 (7,5%)
2 11 (27,5%)
3 11 (27,5%)
4 10 (25,0%)
5. Instämmer helt 5 (12,5%)
Summa 40 (100,0%) 5. Instämmer h…

4
3
2

1. Instämmer in…

0 2 4 6 8 10 12

5. I genomsnitt har jag per vecka lagt ner 
ungefär följande antal timmar på kursen, 
sammanlagd tid inklusive självstudier.
I genomsnitt har jag per 
vecka lagt ner ungefär 
följande antal timmar på 
kursen, sammanlagd tid 
inklusive självstudier. Antal svar
2 - 8 1 (2,6%)
9 - 15 1 (2,6%)
16 - 22 2 (5,3%)
23 - 29 1 (2,6%)
30 - 36 10 (26,3%)
37 - 43 17 (44,7%)
44 - 50 5 (13,2%)
51 - 57 0 (0,0%)
58 - 64 0 (0,0%)
65 - 71 1 (2,6%)
Summa 38 (100,0%)

65 - 71
51 - 57
37 - 43
23 - 29
9 - 15

0 105 15 20



8. Hur mycket av kursen har du deltagit i?
Hur mycket av kursen har
du deltagit i? Antal svar
0 %  0 (0,0%)
1-20 % 0 (0,0%)
21-40 % 2 (5,1%)
41-60 % 2 (5,1%)
61-80 % 4 (10,3%)
81-100 % 31 (79,5%)
Summa 39 (100,0%) 81-100 %

61-80 %
41-60 %
21-40 %
1-20 %

0 %

0 10 20 30 40

9. Ungefär hur många timmar per vecka 
har du studerat (inkl. föreläsningar, 
seminarierna och grupparbetet)? 
Ungefär hur många timmar 
per vecka har du studerat 
(inkl. föreläsningar, 
seminarierna och 
grupparbetet)?  Antal svar
0 timmar 0 (0,0%)
1-10 timmar 1 (2,5%)
11-20 timmar 0 (0,0%)
21-30 timmar 8 (20,0%)
31-40 timmar 19 (47,5%)
Mer än 40 timmar 12 (30,0%)
Summa 40 (100,0%)

Mer än 40 timm…
31-40 timmar
21-30 timmar
11-20 timmar
1-10 timmar

0 timmar

0 5 10 15 20

10. Bedöm följande påståenden:
Kursen har utvecklat ditt kritiska tänkande.
Kursen har utvecklat ditt 
kritiska tänkande. Antal svar
Vet ej 2 (5,1%)
Instämmer inte alls 3 (7,7%)
Instämmer något 14 (35,9%)
Instämmer 11 (28,2%)
Instämmer bra 8 (20,5%)
Instämmer helt 1 (2,6%)
Summa 39 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer bra
Instämmer

Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 105 15



Kursen har utvecklat din problemlösningsförmåga. 
Kursen har utvecklat din 
problemlösningsförmåga.  Antal svar
Vet ej 4 (10,5%)
Instämmer inte alls 2 (5,3%)
Instämmer något 11 (28,9%)
Instämmer 7 (18,4%)
Instämmer bra 12 (31,6%)
Instämmer helt 2 (5,3%)
Summa 38 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer bra
Instämmer

Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 105 15

Kursen har utvecklat din förmåga att kommunicera 
muntligt. 
Kursen har utvecklat din 
förmåga att kommunicera 
muntligt.  Antal svar
Vet ej 2 (5,3%)
Instämmer inte alls 12 (31,6%)
Instämmer något 8 (21,1%)
Instämmer 5 (13,2%)
Instämmer bra 7 (18,4%)
Instämmer helt 4 (10,5%)
Summa 38 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer bra
Instämmer

Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 105 15

Kursen har givit fördjupade insikter om 
rättsordningen och om dess roll i samhället. 
Kursen har givit fördjupade 
insikter om rättsordningen 
och om dess roll i samhället.  Antal svar
Vet ej 1 (2,7%)
Instämmer inte alls 4 (10,8%)
Instämmer något 9 (24,3%)
Instämmer 5 (13,5%)
Instämmer bra 14 (37,8%)
Instämmer helt 5 (13,5%)
Summa 38 (102,7%) Instämmer helt

Instämmer bra
Instämmer

Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 105 15

Kursen har pekat på gränsdragningsproblem mellan 
rätt, politik och moral.
Kursen har pekat på 
gränsdragningsproblem mellan 
rätt, politik och moral. Antal svar
Vet ej 1 (2,6%)
Instämmer inte alls 9 (23,7%)
Instämmer något 8 (21,1%)
Instämmer 8 (21,1%)
Instämmer bra 8 (21,1%)
Instämmer helt 4 (10,5%)
Summa 38 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer bra
Instämmer

Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 2 4 6 8 10



Kursen har förmedlat kunskap om juridisk 
argumentation och metoder för lagtolkning resp. 
lagstiftning.
Kursen har förmedlat 
kunskap om juridisk 
argumentation och metoder 
för lagtolkning resp. 
lagstiftning. Antal svar
Vet ej 1 (2,6%)
Instämmer inte alls 4 (10,5%)
Instämmer något 10 (26,3%)
Instämmer 14 (36,8%)
Instämmer bra 7 (18,4%)
Instämmer helt 6 (15,8%)
Summa 42 (110,5%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 105 15

11. Bedöm följande påståenden:
Kursen har ökat förståelsen för det rättsliga 
tänkandets betydelse i en föränderlig värld.
Kursen har ökat förståelsen
för det rättsliga tänkandets
betydelse i en föränderlig 
värld. Antal svar
Vet ej 5 (13,2%)
Instämmer inte alls 5 (13,2%)
Instämmer något 5 (13,2%)
Instämmer 9 (23,7%)
Instämmer bra 11 (28,9%)
Instämmer helt 3 (7,9%)
Summa 38 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 2 4 6 8 10 12

Information avseende kursen, lärandemål, 
betygskriterier, schemat, kursfordran och övrigt som 
har med kursen att göra var lätt tillgängligt.
Information avseende 
kursen, lärandemål, 
betygskriterier, schemat, 
kursfordran och övrigt som 
har med kursen att göra var 
lätt tillgängligt. Antal svar
Vet ej 1 (2,6%)
Instämmer inte alls 1 (2,6%)
Instämmer något 3 (7,9%)
Instämmer 8 (21,1%)
Instämmer bra 10 (26,3%)
Instämmer helt 15 (39,5%)
Summa 38 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 105 15 20

Kursen administrerades väl.
Kursen administrerades väl. Antal svar
Vet ej 1 (2,6%)
Instämmer inte alls 1 (2,6%)
Instämmer något 4 (10,5%)
Instämmer 9 (23,7%)
Instämmer bra 11 (28,9%)
Instämmer helt 12 (31,6%)
Summa 38 (100,0%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 105 15



Det var lätt att veta vad som förväntades av mig.
Det var lätt att veta vad 
som förväntades av mig. Antal svar
Vet ej 1 (2,6%)
Instämmer inte alls 5 (13,2%)
Instämmer något 10 (26,3%)
Instämmer 9 (23,7%)
Instämmer bra 5 (13,2%)
Instämmer helt 8 (21,1%)
Summa 38 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer bra
Instämmer

Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 2 4 6 8 10 12

Den arbetsinsats som krävdes var för omfattande.
Den arbetsinsats som 
krävdes var för omfattande. Antal svar
Vet ej 1 (2,6%)
Instämmer inte alls 12 (31,6%)
Instämmer något 11 (28,9%)
Instämmer 2 (5,3%)
Instämmer bra 7 (18,4%)
Instämmer helt 5 (13,2%)
Summa 38 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer bra
Instämmer

Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 105 15

Jag gavs tillräcklig tid att förstå det jag hade att lära 
in.
Jag gavs tillräcklig tid att 
förstå det jag hade att lära
in. Antal svar
Vet ej 2 (5,3%)
Instämmer inte alls 10 (26,3%)
Instämmer något 10 (26,3%)
Instämmer 5 (13,2%)
Instämmer bra 8 (21,1%)
Instämmer helt 3 (7,9%)
Summa 38 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer bra
Instämmer

Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 2 4 6 8 10 12

Allt som behövdes i denna kurs var att ha ett gott 
minne.
Allt som behövdes i denna 
kurs var att ha ett gott 
minne. Antal svar
Vet ej 1 (2,6%)
Instämmer inte alls 25 (65,8%)
Instämmer något 6 (15,8%)
Instämmer 2 (5,3%)
Instämmer bra 1 (2,6%)
Instämmer helt 3 (7,9%)
Summa 38 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer bra
Instämmer

Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 10 20 30



Undervisningen utgjorde ett stöd för att förstå 
materialet.
Undervisningen utgjorde ett 
stöd för att förstå materialet. Antal svar
Vet ej 1 (2,6%)
Instämmer inte alls 4 (10,5%)
Instämmer något 8 (21,1%)
Instämmer 8 (21,1%)
Instämmer bra 11 (28,9%)
Instämmer helt 6 (15,8%)
Summa 38 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer bra
Instämmer

Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 2 4 6 8 10 12

12. Bedöm följande påståenden:
Lärarna gjorde sina ämnesdelar intressanta.
Lärarna gjorde sina 
ämnesdelar intressanta. Antal svar
Vet ej 1 (2,6%)
Instämmer inte alls 3 (7,9%)
Instämmer något 7 (18,4%)
Instämmer 6 (15,8%)
Instämmer bra 10 (26,3%)
Instämmer helt 11 (28,9%)
Summa 38 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer bra
Instämmer

Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 2 4 6 8 10 12

Lärarna gjorde mig motiverad att göra mitt bästa.
Lärarna gjorde mig 
motiverad att göra mitt 
bästa. Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 5 (13,2%)
Instämmer något 6 (15,8%)
Instämmer 9 (23,7%)
Instämmer bra 10 (26,3%)
Instämmer helt 8 (21,1%)
Summa 38 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer bra
Instämmer

Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 2 4 6 8 10 12

Kursen har utvecklat min förmåga att arbeta i grupp.
Kursen har utvecklat min 
förmåga att arbeta i 
grupp. Antal svar
Vet ej 1 (2,6%)
Instämmer inte alls 11 (28,9%)
Instämmer något 10 (26,3%)
Instämmer 6 (15,8%)
Instämmer bra 7 (18,4%)
Instämmer helt 3 (7,9%)
Summa 38 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer bra
Instämmer

Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 2 4 6 8 10 12



Kursen har gjort att jag känner mig säkrare på att 
angripa nya och obekanta problem.
Kursen har gjort att jag 
känner mig säkrare på att 
angripa nya och obekanta 
problem. Antal svar
Vet ej 2 (5,3%)
Instämmer inte alls 5 (13,2%)
Instämmer något 10 (26,3%)
Instämmer 10 (26,3%)
Instämmer bra 7 (18,4%)
Instämmer helt 6 (15,8%)
Summa 40 (105,3%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 2 4 6 8 10 12

Lärarna har varit professionella med att ge feedback 
och kommentarer gällande vad jag hade att säga
/skriva.
Lärarna har varit 
professionella med att ge 
feedback och kommentarer 
gällande vad jag hade att 
säga/skriva. Antal svar
Vet ej 2 (5,3%)
Instämmer inte alls 11 (28,9%)
Instämmer något 11 (28,9%)
Instämmer 4 (10,5%)
Instämmer bra 7 (18,4%)
Instämmer helt 4 (10,5%)
Summa 39 (102,6%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 2 4 6 8 10 12

Anser du att lärandemålen ger en bra bild av den kurs
som du nyss avslutat.
Anser du att lärandemålen 
ger en bra bild av den kurs 
som du nyss avslutat. Antal svar
Vet ej 6 (15,8%)
Instämmer inte alls 4 (10,5%)
Instämmer något 7 (18,4%)
Instämmer 12 (31,6%)
Instämmer bra 5 (13,2%)
Instämmer helt 4 (10,5%)
Summa 38 (100,0%) Instämmer helt

Instämmer bra
Instämmer

Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 105 15



På det hela taget var jag nöjd med kvaliteten på 
denna kurs.
På det hela taget var jag 
nöjd med kvaliteten på 
denna kurs. Antal svar
Vet ej 0 (0,0%)
Instämmer inte alls 3 (7,9%)
Instämmer något 13 (34,2%)
Instämmer 8 (21,1%)
Instämmer bra 6 (15,8%)
Instämmer helt 9 (23,7%)
Summa 39 (102,6%) Instämmer helt

Instämmer bra
Instämmer

Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 105 15

Examinationen på kursen krävde att man verkligen 
förstod vad kursen gick ut på.
Examinationen på kursen 
krävde att man verkligen 
förstod vad kursen gick ut 
på. Antal svar
Vet ej 1 (2,7%)
Instämmer inte alls 6 (16,2%)
Instämmer något 6 (16,2%)
Instämmer 9 (24,3%)
Instämmer bra 6 (16,2%)
Instämmer helt 10 (27,0%)
Summa 38 (102,7%)

Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer något
Instämmer inte …

Vet ej

0 2 4 6 8 10 12



Sammanfattning Kursvärdering VT23 

 

Kursvärderingen baseras på 40 studentsvar. Statistiskt sett är det en låg svarsfrekvens. 

Detta har beaktats vid tolkning och utvärdering av enkätsvaren. Kursen uppfattas enligt 

svaren i enkäten till huvudsaklig del väl fungerande med engagerade och kunniga lärare, 

tydliga förväntade studieresultat och avspegling av de förväntade studieresultaten i 

kursens ämnesmässiga innehåll samt i examinationen.  

 

Övergripande kommentarer om resultat: 

Undervisningen förefaller uppskattas av studenterna och anses utgöra ett bra stöd för 

inlärningen och studierna. Den ämnesmässiga omfattningen förefaller generellt 

uppfattas som rimlig i förhållande till den tid som kursen ska läsas på. Den tid som 

studenterna som svarat angett att de har lagt ner på kursen Av de svarande anger en klar 

majoritet (ca 70%) att de lagt ner mellan 30–40 timmars studier, inklusive självstudier, 

i genomsnitt varje vecka. 

 

Av svaren framkommer även att en majoritet av de svarande studenterna upplever att 

kursen utvecklat deras förmåga till kritiskt tänkande samt att den  givit fördjupade 

insikter om rättsordningen och om dess roll i samhället.  

 

Av de skriftliga enkätsvaren framgår att flera av lärarna på kursen förmedlar ett stort 

engagemang och har en mycket god pedagogisk förmåga. Det framgår även att 

studenterna överlag tycker att kursen är av hög relevans både rent praktiskt i och med 

att frågorna berör alla människor, och ur allmänbildande synpunkt. 

 

Några negativa kommentarer har även noterats. Ett problem som även 

uppmärksammats under tidigare terminer är att en del av kursen inte uppfattas som 

särskilt tydlig. Denna fråga hanteras fortlöpande av ansvariga lärare på den delen och 

åtgärder för att göra kursen tydligare i denna del vidtas enligt dessa lärare inför varje 

termin. Ett annat exempel på mindre positiva upplevelser av kursen är att det var 

stressigt med olika inlämningar och individuella och gruppmoment på seminarierna.  

 

Administrationen har enligt de studenter som svarat fungerat väl.  

 

Sammantaget ger de svar som inkommit en bild av att kursen som helhet betraktat 

upplevs välfungerande, att lärandemålen är klara och att examinationen motsvarar de 

angivna kraven och även kräver att studenterna tagit till sig och förstått kursinnehållet. 

 

 

Åtgärder inför kommande termin: 

 



Följande åtgärder införs inför nästa termin delvis på grund av de kommentarer som vi 

fått i kursvärderingen, delvis på grund av pedagogiska överväganden och de 

erfarenheter vi som lärare haft under kursens gång.  

 

- Ordningsföljden av gruppövningar och föreläsningar i de olika ämnena har 

justerats i den mån möjligt för att skapa en bättre spridning på aktiv respektive 

passiv undervisning.  

 

- Inlämningar och tidsgränser för dem ska utvärderas och eventuellt justeras.  
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